

ОТЗЫВ

**Карминского Александра Марковича на автореферат диссертации
Кочетовской Оксаны Сергеевны на тему «Влияние внешних шоков на
банковский сектор экономики России»**

Активное участие России в процессах мировой экономической системы приводит к высокой чувствительности экономики страны к воздействию различных внешних факторов. Это, в свою очередь, отражается на функционировании национальной банковской системы. С 2014 г. на банковскую систему страны оказывают определенное давление введенные финансовые санкции. С 2020 г. внешнее неблагоприятное влияние на российскую банковскую систему может усилиться из-за нового кризиса в мире, возникшего в результате пандемии COVID-19. Практически непрерывное воздействие внешних факторов и необходимость понимания специфики их действия на банковскую систему России свидетельствует об актуальности выбранной темы диссертационной работы Кочетовской О.С.

Выявленные автором внешние шоки, воздействию которых могут подвергнуться банковские системы стран, представляет практический и научный интерес. Проведенное автором сравнительное исследование влияния наиболее значимых внешних шоков, а именно мирового кризиса 2008-2009 гг. и кризиса 2014-2016 гг., на банковский сектор России и сравнение политики Банка России в эти периоды позволило автору:

- определить ключевые каналы воздействия кризисов,
- выявить роль внешних факторов в функционировании банковской системы за анализируемый период, а также
- указать положительные и негативные моменты проводимой Банком России политики.

Вместе с тем, автору стоило бы уделить большее внимание рассмотрению опыта макропруденциальной политики Центральных банков

отдельных зарубежных стран в периоды кризисов, в том числе с использованием техники оценивания системных рисков.

Замечание не снижает общей позитивной оценки диссертационной работы Кочетовской О.С. Поэтому представленный автореферат диссертации позволяет сделать вывод о том, что автор провел самостоятельное, логично структурированное исследование, основные положения и выводы которого аргументированы и обладают элементами научной новизны.

Диссертационная работа Кочетовской О.С. «Влияние внешних шоков на банковский сектор экономики России», по моему мнению, соответствует требованиям ВАК и критериям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 «О порядке присуждения ученых степеней», а ее автор, Кочетовская Оксана Сергеевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

Ординарный профессор, д.э.н., д.т.н.
профессор-исследователь школы финансов
Факультета экономических наук НИУ ВШЭ

Карминский Александр Маркович

Дата: 22 декабря 2020г.

Подпись:



Подпись проф. Карминского А.М. заверяю.

